

7月1日起,合肥出租车加收临时燃料附加费 合肥明起打的多花1~2元

“合肥市民7月1日起坐出租车要多付1~2元的临时燃料附加费了!”昨日,合肥市物价局召开新闻发布会宣布:自明天(7月1日)零时起,合肥市车用天然气价格调整为3.58元/立方米,同时出租车将在现行运价外加收临时燃料附加费:其中商务出租车每车次加收1元,其他出租车每车次加收2元。这也意味着,合肥出租车新的价格机制即将启动。

记者 郁宗菊 王玉



资料图片

出租车司机: 附加费抵消 增加的运营成本

目前,合肥出租车均分黑白两班,两班消耗天然气约60立方米,汽油60升。一个月按28天工作(2天检修)计算。车用气提价前,按照2.86元/立方米价格计算,一辆车每个月气费支出48048元。而如果按照3.58元/立方米的最高价格计算,一辆车每月在气上要支出60144元,将要比原先多支出12096元。

在合肥开了多年出租车的黄师傅告诉记者,估计每天能收取燃料附加费90元左右,一个月按照28天计算,每月附加费可多增加2000多元。两相比较可发现,天然气提价后,对出租车运营成本并无太大影响。记者 郁宗菊

车用气7月1日正式上调

6月4日,根据国家发改委《关于提高国产陆上天然气出厂基准价格的通知》,我省车用天然气价格调价方案也相应出台。

根据调价方案,按与90号汽油最高零售价格(5.97元/升)不低于0.6:1的比价

关系,将现行车用天然气价格由2.86元/立方米调整为3.58元/立方米,要求各市在9月前调整到位;并要求在二年时间内,逐步按与90号汽油最高零售价格不低于0.75:1的比价关系调整到位。

合肥市物价局负责人表示,因上游

供应气价已经上调,该市车用天然气经营企业已出现政策性亏损,如不及时疏导价格矛盾,会导致资源外流,影响市场供应。因此,车用天然气价格自7月1日零时起调整为3.58元/立方米,比原先上调0.72元/立方米。

出租车加收临时燃料附加费

记者了解到,目前合肥市8000多台出租车中,95%以上都是使用天然气。合肥市物价部门表示,由于现行车用天然气价格较低,此次价格调整将对出租车的运营成本产生较大影响,必须采取相应应对措施。而国家政策明确规定:天然气价格调整对出租车的影响,各地可通过调整运价或燃料附加标准予以疏导。

“参照国内大部分城市如北京、南京、成都、太原、昆明等地做法,合肥市决定对出租车营运加收临时燃料附加费。”合肥市物价局负责人称。自7月1日零时出租车营运加收临时燃料附加费,标准为商务出租车每车次加收1元,其他出租车每车次加收2元。所谓商务车就是指宾悦出租车,目前合肥共有600辆,原来宾悦车起步价8元,加收1元之后就

成了9元,普通出租车加收2元附加费后为8元。乘客乘坐出租车,除索要正常打车票据之外,还应索要临时燃料附加费票据。

合肥市物价局相关负责人还透露,临时燃料政策出台后,合肥市将启动出租车调价程序,举行听证会,调整理顺出租车运价。新方案出台时取消出租车临时燃料附加费。

市民: 今后将考虑 减少打车次数

出租车要加收1-2元燃料附加费的消息一经公布,许多市民纷纷表示,今后打出租车要理性消费。

在省城三孝口九州大厦上班的赵小姐,每天上下班经常选择出租车出行。赵小姐昨日对记者说,出租车加收2元燃料附加费,相当于提高到8元起价,那她打车一天的支出就增加4到6元,一个月就增加120元至180元,这也是一笔不少的支出。今后她将选择辛苦自己,坐公交车上下班。吴先生每晚12点多才下班,一般他都选择乘坐出租车回家。吴先生说,出租车加收燃油附加费,一个月少说也要增加60多元费用,不如买辆电动车,这样不用挤公交车了,上下班也方便。记者 王玉

真抓实干抢先机 ——滁州市推进文化体制改革纪实

6月21日晚,大型现代京剧《沈浩》在滁州大剧院隆重上演,这是新成立的滁州演艺有限公司首次正式亮相。在长达两个多小时的演出中,观众不断用热烈的掌声,给重组改制成功的滁州文艺新阵容鼓劲喝彩。作为我国农村改革发源地,滁州市在文化体制改革上再次先人一步,走在全省前列。日前,省文化体制改革领导小组专门致信祝贺,对作为非试点市的滁州率先基本完成文化体制改革任务予以充分肯定。 陈群

实施“一把手”工程

去年10月以来,特别是今年全省文化体制改革工作汇报会后,滁州全市上下以一种“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,拒绝理由,克难攻坚,强力推进,交出一份高分数的改革“成绩单”。

——整合文化行政管理职能,市及8个县(市、区)文化、广电、新闻出版实现“三局合一”;

——创新监管机制,成立了滁州市文化市场综合执法大队,6个县(市)也相应成立了文化市场综合执法队,实行文化市场统一综合执法;

——整合电台电视台资源,合并成立新的广播电视台,实行局台分开;

——全市电影公司、电影院完成转企改制,正在积极筹建有规模有实力的新型电影院线公司;

——市歌舞团、市京剧团、市黄梅戏剧团等市直3个文艺院团注销事业法人,核销事业编制,新组建成立滁州市演艺有

限公司。

这样的速度令外界不少人感到惊讶。6月17日,滁州市演艺有限公司和滁州广播电视台两家新单位挂牌当天,省文化体制改革领导小组派人赶往滁州,对该市文化体制改革各项工作进行突袭核查。在确认无误后,核查人员露出了满意的笑容。

改革难,不是难在基层、难在群众,往往是难在上面、难在领导。滁州市从一开始就把文化体制改革工作列为党政“一把手”工程,成立高规格强有力的领导小组和办事班子,常委会直接领导,市长挂帅任组长,23个部门主要负责同志任成员,选调10多位精干人员集中办公。由于党政“一把手”高度重视,真抓实干,年初确定的文化体制改革任务终于如期“大头落地”。

以人为本加大事业投入

院团改革是滁州市文化体制改革的重点和难点。为保证改革顺利进行,滁州市始终坚持“以人为本”的改革理念,以职工利益和事业发展为立足点,把方案措施讲具体,把改革前景讲清楚,把职工利益讲明白。

“该由政府支付的改革成本一定要及时支付到位,就好比女儿出嫁,该陪的嫁妆一定要陪。”滁州市市长江山说,文化体制改革绝不是一改了之。对于文化事业政府必须高看一眼厚爱一分。

江山介绍,未来五年,市财政将确保每年对文化建设的投入增幅不低于同期财政经常性收入的增长幅度,确保每年对文化部门的财政拨款只增不减。同时,设立市本级文化产业发展专项资金,加快发展文化产业。

对于新组建的滁州市演艺有限公司来说,来自政府的“嫁妆”确实价值不菲:市财政投入1.2亿元建成的滁州大剧院,一期工程6400万元、建筑面积42万平方米的“一校两团”(艺术学校、歌舞团、戏剧团),都会无偿提供给演艺公司使用。此外,滁州市今后还将投资4亿元,建设科技馆、图书馆、博物馆、文化馆等公益性文化场馆。

整合文化资源激发活力

文化体制改革早改早收益,真改真有效。“广播电视合并后,我们将统筹推进‘声、屏、报、网’协调发展,不断壮大广播电

视的整体实力和竞争力,努力奉献更多更好的文化产品。”新组建的滁州市文化广电新闻出版局党组书记、局长臧连明,对新成立的滁州市广播电视台充满希望。

改革带来的资源整合,更是让处于困境中的滁州市国有艺术院团看到了希望。“滁州市京剧团是全省地市级唯一一家具有演出规模的京剧团,竟然28年没有招生,全团最小的演员也有40岁。已经整整断了三代,面临严重青黄不接。不改革绝无出路。”今年53岁从事京剧事业近40年的市京剧团团长归友成,打心眼里拥护改革,“我们正在演出的京剧《沈浩》,有160多位剧组人员,其中不少来自市黄梅戏剧团和市歌舞团及滁州艺术学校学生,这在以前是不可想象的。”归有成说,改制转企后,大家脑子里市场这根弦绷起来了。

序幕刚刚拉开。滁州市负责人表示,下一步文化体制改革依然任重道远。该市将利用先走一步的优势,推动改革向纵深发展,努力做到“转体制、换机制、养精兵、创品牌、闯市场、出效益”,使文化生产力得到全面的解放和发展。